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Тема: «В гостях у хозяюшки» 

Образовательные задачи: познакомить детей с историей русского 

народа: бытом, обычаями, гостеприимством. Углубить знания детей о 

прошлом предметов. 

Развивающие задачи: Продолжать знакомить детей с устным 

народным творчеством. Развивать интерес к пословицам,поговоркам. 

Обогащать речь детей образными меткими выражениями малых форм 

русского фольклора. 

Воспитательные задачи: Воспитывать интерес к  народному быту, к 

прошлому нашего народа. 

Предварительная работа: Рассматривание предметов сделанных 

руками взрослых (вышивки, вязания). Заучивание потешек,  пословиц, 

поговорок. 

Материалы к занятиям: Сундук, предметы старины для 

рассматривания. 

Ход мероприятия (экскурсии) 

Экскурсия проходит в «Русской избе». У входа в «Избу» детей встречает 

хозяюшка в русском народном костюме: 

Хозяюшка: «Русь деревянная – края дороже, здесь издавна русские 

люди живут. Они прославляют жилища родные, раздольные песни поют 

(звучит русская народная песня)». 

Хозяюшка: Знаете, почему Русь называли деревянной? 

Дети: Дома были деревянные. 

Хозяюшка: Давным давно на Руси люди строили себе жилища из 

брёвен. Такие дома называли избами. И все-то в избе было сделано из дерева: 

и пол, и потолок, и стены, и мебель, и посуда. Наша изба с  красивыми 

деревянными воротами «Домом жить – лукошко шить. Домом жить – не 

развеся уши ходить. Домом жить – обо всем тужить». 

Хозяюшка: Ребята, объясните о чём говориться в этих пословицах. 

Дети: пословицы нам говорят о русском доме. 



Хозяюшка: А сколько народных умельцев было на Руси! Из 

обыкновенного полена могли, например, вырезать вам такую шкатулку 

(показывает). Ребята, как вы думайте, что в ней храниться? 

Дети: украшения… 

Хозяюшка: Правильно. В шкатулке хранили мелкие предметы, 

украшения. Умельцы могли сделать и такую вещь. Угадайте, что это 

(показывает вещь). 

Дети: дорожки 

Хозяюшка: Это половики. Как вы думайте для чего они? 

Дети: Чтобы было уютно. 

Хозяюшка: Да ребята. Правильно. Чтобы было уютно, чтобы меньше 

скрипели половицы и было тепло. Долгими зимними вечерами женщины 

ткали разноцветные половицы на деревянных ткацких станках. А сейчас 

ребята, мы с вами немножко отдохнём и послушаем русские народные песни 

(девочки–рукодельницы поют песни). 

Хозяюшка: Ребята, я хочу загадать вам загадку: «Для кудрей и 

хохолков целых 25 зубков, и под каждым под зубком лягут волосы рядком?» 

Дети: Расчёска. 

Хозяюшка: Вы правильно догадались, это расчёска. А в старину этот 

предмет называли гребнем. Он тоже деревянный (показ предмета). Ребята, 

люди в старину очень много трудились в поле–косили траву, сгребали сено 

вот здесь собраны старинные предметы, необходимые для работы в поле. 

Русские люди придумали о них загадки: «двенадцать деревянных коней 

одним поводом веду». 

Дети: Грабли. 

Хозяюшка: «Блестит, сверкает, по полю гуляет, всю траву срезает». 

Дети: Коса. 

Хозяюшка: «Кто берёт сено тремя зубами?» 

Дети: Вилы 



Хозяюшка: Молодцы, ребята! Справились с заданием. В старину 

тёмными зимними вечерами собирались люди в большой избе, где они пели, 

водили хороводы, рассказывали сказки, говорили шутки, прибаутки и 

работали: пряли, вышивали, плели лапти, корзины. Такие вечера назывались 

посиделками. Ребята, осмотрите избу и найдите предметы, которые могли 

быть сделаны на посиделках.  

Дети: (называют предметы старины) Прялка,сундук… 

 Хозяюшка: Ребята, давайте составим небольшие рассказы о 

старинных предметах (заслушиваются 2-3 рассказа). 

Хозяюшка: Ребята, как мы уже говорили русский народ славился 

своим трудолюбием, об этом говорят пословицы: «Без труда не выловишь и 

рыбку из пруда». Ребята, назовите мне пословицы о труде. 

-Без труда не вынешь и рыбку из пруда. 

-Хочешь есть калачи–не сиди на печи. 

– скучен день до вечера, коли делать нечего 

– Сделал дело – гуляй смело 

– Труд человека кормит, а лень портит 

Хозяюшка: Когда дело закончено, можно и отдохнуть (пение 

частушек) 

Дети: Наша хозяюшка  в дому, что о ладушек в меду. Она подаёт, она 

придаёт, она за всё отвечает. 

Хозяюшка: Ах! В тереме расписном живут к себе и избу всех гостей 

с приглашу! Я иду, иду, иду, самовар  в руках несу. Самовар в руках несу, 

прибаутки пою (подходит к печке). Ой, ты – печка– сударыня, помоги нам 

барыня. Ты свари, испеки, обогрей, помогли и спаси в дом богатство принеси 

(хозяйка достаёт из печи пироги приглашает отведать пирожка).  

Хозяюшка: «Развеселили вас мои пирожки, согрел мой чаёк». А 

помогли мне в этом мои помощницы: печка–барыня, самовар–дружище. Вот 

такие у меня живут друзья– помощники.  

Дети: Спасибо вам, хозяюшка! (дети благодарят и уходят)  


